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ВСТУП

• У результаті революції в Росії та розпаду 
Австро-Угорської імперії постали дві 
українські держави: Українська Народна 
Республіка та Західноукраїнська Народна 
Республіка. Вони відрізнялися між собою 
політичними, економічними, соціальними і 
міжнародними орієнтирами. Це було 
зумовлено як історичною долею цих земель, 
так і обставинами, що склалися.



1.Причини об'єднання УНР та 
ЗУНР

В УНР основна увага приділялась соціальним 
питанням, правам національних меншин, у той час як 
у ЗУНР основне питання було національне. Суттєво 
різнилася у правах еліта двох держав. При владі в 
УНР знаходились молоді діячі, які у своїй діяльності 
значною мірою керувалися революційним 
романтизмом. Уряд ЗУНР складався з представників 
української аристократії та інтелігенції, яка мала 
великий досвід парламентської боротьби і в своїй 
діяльності виходила з потреб моменту.



•Незважаючи на розбіжності і власні 

амбіції, лідери двох українських 

держав перед обличчям смертельної 

небезпеки прийшли до згоди про 

об'єднання. Здійснювалась мрія 

багатьох поколінь борців за 

незалежність і соборність України.



1 грудня 1918 р. у Фастові було укладено попередній договір 
про об'єднання. З січня 1919 р. Українська Національна Рада 
ЗУНР у Станіславі урочисто проголосила з'єднання ЗУНР з 
УНР в одну суверенну Народну республіку. 16 січня 1919 р. 
делегація ЗУНР відбула до Києва.
Святковий Акт злуки розпочався 22 січня 1919 р. о 12 годині. 
Державний секретар ЗУНР Цегельський зачитав і передав 
Винниченку ухвалу Української Національної Ради від З січня 
1919 р. Представник Директорії Ф. Швець виголосив 
Універсал, у якому зазначалося: ". . . Віднині воєдино 
зливаються століттями відірвані одна від одної частини єдиної 
України, Західно-Українська Народна Республіка (Галичина, 
Буковина й Ужгородська Русь) і Наддніпрянська Велика 
Україна. Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які 
вмирали кращі сини України.

Віднині є єдина незалежна УНР. Віднині український народ, 
увільнений могутнім поривом своїх власних сил, має тепер 
змогу з'єднати всі спроби своїх синів для утворення 
нероздільної незалежної української держави на добро і щастя 
робочого люду".



•Також в Універсалі зазначалося, що 
Акт злуки має бути затвердженим 
Установчими зборами, скликаними з 
території всієї України. До того часу 
Західна область УНР (ЗОУНР) 
залишалась при своїх власних 
законодавчих і виконавчих органах.



2.Описання події

• 22 січня 1819 року відбулося об'єднання 
двох суверенних держав — Української 
Народної Республіки (УНР) і Західно-
Української Народної Республіки (ЗУНР) в 
одну самостійну соборну державу





• День 22 січня — свято самостійної, ні від кого не 
залежної соборної Української держави. 
Четвертий універсал і Акт соборності є 
визначними віхами державотворення Української 
ЦР, Директорії УНР і уряду ЗУНР. Ці історичні 
події свідчать, що відновлення української 
державності, започаткованої від часів Київської 
Русі й Козацько-Гетьманської держави, стало 
реальністю в добу Української Народної 
Республіки.



• Про перебіг тих подій у Києві залишили 
свої свідчення очевидці, на яких 
посилається у своїй книзі «На схилку віку» 
Левко Лукасевич.



• Стоїть морозний день, дерева вкриті інеєм. З самого 
ранку місто має святковий вигляд. Скрізь національні 
прапори і транспаранти. На балконах будинків 
розвішано килими й полотна з яскравими 
українськими малюнками. Особливо гарно 
задекоровано Софійську площу та сусідні вулиці. З-
поміж них вирізняються будинок, де міститься 
центральна контора телеграфу, та дім Київського 
губернського земства. Тут на балконах портрети і 
погруддя Тараса Шевченка, прибрані національними 
стрічками, і також прапори. На Тріумфальній арці 
при вході з Володимирської вулиці до Софійської 
площі старовинні герби Східної України і Галичини. 
По всьому майдані на стовпах герби чи не всіх 
українських губерній і плакати.



• Об одинадцятій ранку під звуки музики почали 
йти сюди українські піхотні частини, артилерія 
та самострільні команди, котрі стали шпалерами 
з усіх чотирьох боків площі. За військом рушили 
люди, зібралася велика кількість народу, 
заповнила всю площу й сусідні вулиці. Чимало з 
присутніх забралися на дерева, щоб звідти краще 
побачити дійство.



• Розміщенням делегацій по місцях та всім 
церемоніалом свята завідував артист Микола 
Садовський. Незабаром поперед війська стали 
нові шереги з учнів, котрі в супроводі вчителів 
прийшли з національними прапорами і 
плакатами. З численних делегацій, що прибули 
на урочистості, першими з явилися службовці 
залізниць з великим транспарантом, на якому 
було написано: Слава українським Героям! 
Опісля надійшли делегації від міністерств та 
інших установ, були хресні ходи з усіх київських 
церков.



• Духовенство зібралося у Софійському 
соборі на Службу Божу. Її правив єпископ 
черкаський Назарій. На майдані стає дедалі 
тісніше. Займають свої місця члени 
Галицької делегації, урядовці з головою 
Ради Міністрів Володимиром Чехівським, 
делегати Трудового Конгресу, представники 
Національного Союзу, найвищі цивільні та 
військові достойники, закордонні 
дипломати.



•О дванадцятій під урочисті звуки 
дзвонів з Мазепинської дзвіниці й 
інших церков та гук гармат з Печерська 
із Софійського собору виходить на 
площу і стає навколо збудованого там 
аналою духовенство з хоругвами. У 
церковній процесії архієпископ 
катеринославський Агапіт і єпископи: 
мінський Георгій, вінницький 
Амвросій, черкаський Назарій, 
канівський Василь, уманський 
Дмитрій.



• У тиші, що запала на якусь хвилину, здалеку 
почулися поклики «Слава!» на честь членів 
Директорії, котрі під'їжджали на автомобілях. 
Військовий оркестр грає Національний Гімн. 
Настає найурочистіший момент свята. Акт 
Соборності розпочав своїм привітанням 
представник Української Національної Ради, 
голова Галицької делегації Лев Бачинський, а 
Лонгин Цегельский зачитав заяву Президії 
Української Національної Ради і Державного 
Секретаріату про волю ЗУНР об'єднатися в одну 
Українську соборну державу. Цю заяву всі 
учасники сприйняли довготривалими оплесками.



• Промовляв голова Директорії Володимир 
Винниченко, а професор Федір Швець 
виголосив текст Універсалу Соборності. Після 
цього архієпископ Агапіт відслужив з 
духовенством молебень у намірах 
українського народу й Української держави. 
Відбувся військовий парад галицького легіону 
Січових Стрільців, якими командував 
полковник Євген Коновалець.

• Наступного дня почав роботу Трудовий 
Конгрес. Першим на порядку денному було 
прийняття Акту Соборності, і на знак 
цілковитої згоди депутати повставали з місць, 
аплодуючи.



• Вагон, у якому було підписано Акт Злуки



3. Значення об'єднання УНР і 
ЗУНР:

•- Сам факт проголошення об'єднання ЗУНР і УНР мав величезне морально-
політичне значення, підтвердивши прагнення українського народу жити в 
незалежній і соборній Українській державі.

•- Ця подія, за словами канадського історика українського походження О. 
Субтельного, свідчила про те, що «уперше західно- і східноукраїнські 
націоналісти, які протягом поколінь проголошували існування між ними 
братерських зв'язків, ввійшли в контакт між собою в масових масштабах».



•Велике значення для наступних подій мала взаємодія Української Галицької 
армії й армії Директорії.

•- Позитивний вплив на адміністративний апарат Директорії УНР справили 
галицькі державні службовці.



• Об'єднання УНР і ЗУНР стало моделлю 
цивілізованого демократичного, 
неекспансіоністського збирання територій в єдиній 
суверенній державі. Етнонаціональна консолідація 
базувалася на таких засадничих принципах, як 
історичне самоусвідомлення спільності, ідеали 
свободи і незалежності, добровільне волевиявлення, 
опора на власні політичні і матеріальні ресурси. 
Разом з ухваленням Універсалу про злуку УНР і 
ЗУНР Трудовий конгрес задекларував, що об'єднана 
УНР «не має й думки забрати під свою власть чужі 
землі».



• Ці та інші приклади свідчили про 
можливість і необхідність об'єднання. 
Фактичного державного об'єднання УНР і 
ЗУНР не відбулося, але історичний досвід 
державотворення як на сході, так і на заході 
України був дуже цінний для українських 
політиків, для державотворення сучасної 
незалежної України. Починаючи з 2000 р. 
день 22 січня відзначається в Україні як 
національне свято. 



• Об'єднавча акція 1919 року залишила 
глибинний слід в історичній пам'яті 
українського народу. Свідченням того стали 
січневі події 1990 року, коли крізь трухляві 
ідеологічні лещата агонізуючого режиму ця 
пам'ять вибухнула енергією інтелігенції і 
виструнчилась живим людським ланцюгом, 
єднаючи Київ і Львів, Схід і Захід України.





ВИСНОВКИ
• Акт возз’єднання, злуки двох Україн був, швидше, символічним 

знаком прагнення єдності, бо у керівництві країни спільності тоді не 
було. «Безпорадність проводу впливала на загальний настрій, — 
писала сучасниця тих подій, історик Наталя Полонська-Василенко. — 
Україна, затиснута між двома потужними силами — Антантою з 
півдня і большевизмом з півночі, — не мала сил для боротьби. Військо 
розбігалося, ширилося безладдя. У таких умовах пройшла майже 
непоміченою подія, яка мала велике ідейне значення: свято 
Соборності України. 22 січня 1919 року на Софійській площі 
проголошено злуку УНР і ЗУНР... Але під тиском невідрадних подій 
свято пройшло сухо, тихо».

    Події 1919 року нагадують про необхідність збереження соборності 
нашої молодої держави. Досвід доводить, що будь-який федеративний 
розподіл території України неминуче призведе до ліквідації 
державності. І з цим варто рахуватися.
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